
UFO-REVYN 
Medlemsblad för föreningen UFO-TRESTAD Nr. 1 - 1998 

UFO - Fackterm eller begreppsförvirring? 

New Age - en bedräglig idyll 

Flera nya UFO-rapporter 



•• 
FORENINGEN UFO-TRESTAD 
Att. Jörgen Bengtsson 
Bokgatan 8, lgh 146 
462 52 Vän ers borg 

UFO-TRESTADS STYRELSE: 

Jörgen Bengtsson 0521-132 51 
(ordförande) 

Roger Skoog 
(sekreterare) 

Tony Ekberg 
(kassör) 

Peter Magnusson 
(ledamot) 

Johan Löfgren 
(ledamot) 

0530-501 87 

0521-169 83 

UFO-REVYNS REDAKTION: 

Jörgen Bengtsson 
Roger Skoog 
Tony Ekberg 

© UFO-Trestad och 
respektive författare. 

Internet: 
http ://ho me5.swi pnet.se/-w-57 536/ufo/ 

E-mail: tony ekberg@swipnet.se 

RIKSORGANISATIONEN: 

UFO-Sverige 
Box 175 
733 23 SALA 

Internet: http://www.ufo.se 

Rapportcentralen: 011-180 200 

INNEHÅLL NR 1 - 1998 

Ledare 3 

Senaste nytt 4 

UFO - Fackterm eller begreppsförvirring 5 

Kondensationsstrimma eller UFO 7 

New Age - en bedräglig idyll 8 

UFO-Trestad satsar på fältundersökning 10 

UFO-rapport från Vinninga 11 

UFO-rapport från Dals Rostock var bluff 11 

Flera UFO:s filmades i Vänersborg 12 

Olösta gåtor; Mystiska ljusfenomen... 13 

Recension: "Närkontakt med UFO" 14 

Recension: "Övernaturligt" 15 

Aktuell astronomi 16 

Sjärnbilden; Corona Borealis 17 

Ut i det blå... 18 

Rymdens ord: 19 

"UFO-Trestad skall studera UFO-fenomen med 
vetenskapliga metoder och ur kritiskt granskande 
synvinklar. Idag anser vi fenomenens natur, ursprung och 
eventuella syfte vara ett olöst mysterium. 
UFO-Trestad intar en agnostisk ståndpunkt och står 
öppet för alla olika lösningar, inklusive möjligheten av 
attt yttre fysiska UFO-fenomen till slut kommer att visa 
sig ej existera." 



LEDARSIDAN: 

UFO-Trestad mot nya mål. .. 

Välkommen till nya UFO-Revyn, en i flera 
avseenden förändrad tidning men ur 
ufologisk synpunkt bättre. 
När styrelsen konstituerade UFO-Trestad i 

januari 1997 hade vi stora förhoppningar 
om att kunna värva en mängd aktiva 
medlemmar. Vi vet att det finns ett stort 
UFO-intresse men det skulle snart visa sig 
att intresset för att arbeta aktivt med 
vetenskapsbaserad ufologi var obefintligt. 

Vi genomförde två medlemsmöten i HSB­
salen, en grillkväll vid Eldmörjan och ett 
par astronomikvällar under året men för 
varje träff blev det allt färre deltagare. 

UFO-Revyn kom ut med fyra nummer 
men allt material skrevs av redaktionen och 
styrelsen. Medlemmarnas bidrag, åsikter 
och insändare lyste med sin frånvaro under 
hela året. 

Det var också bara styrelsen som var 
intresserad av att samarbeta aktivt med 
Riksorganisationen UFO-Sverige vid fält­
undersökarkurser och riksstämma. Många 
diskussioner vid UFO-Trestads möten kom 
att handla om varför vi inom UFO-Sverige 
"bortförklarar" alla fall. Den verkliga UFO­
gåtan och de intressanta rapporter som 
styrelsen ville granska vetenskapligt och 
objektivt hamnade i skymundan. 

På grundval av detta har UFO-Trestad 
från och med årsskiftet omkonstituerats till 
att bli mer en forskningsgrupp än en allmän 
förening. Vi kommer även fortsättningsvis 
att anordna aktiviteter där alla kan vara 
med, men vårt huvudsakliga verksamhets­
område kommer att vara forskning kring 
UFO-fenomenet. UFO-Revyn blir det forum 
där vi återger detta arbete och där vi 
beskriver resultat och slutsatser. 

Som landets första (?) lokalgrupp ställer vi 
numera höga krav på våra medlemmar, 
bland annat att man genomgår fält­
undersökarkurs. Däremot kan vem som 
helst bli stödmedlem och prenumerera på 
UFO-Revyn om man bara är allmänt 
nyfiken på vad som händer på UFO-fronten 

i Trestad. På så vis hoppas vi att alla ska 
känna sig nöjda. 

I och med denna nyordning kommer vi 
att kunna lägga ner all energi på verklig 
ufologi. Föreningen arbetar med flera 
intressanta fall, bland annat en filmsekvens 
tagen i Vänersborg som vi utreder i 
samarbete med UFO-Sverige och MUFON i 
USA. Alla rapporter återges fortsättningsvis 
detaljerat i UFO-Revyn. 

Föreningsarbetet kommer att tonas ner i 
tidningen men i gengäld kommer vi att 
skriva mer om aktuella rapporter, forskning 
och utredningsarbete. Vi hoppas att såväl 
våra stödmedlemmar som övriga läsare ska 
ha stort utbyte av UFO-Revyn. 

UFO-Trestad kommer också att satsa på 
att göra sin stämma hörd i olika samman­
hang. Vi kommer mer aktivt än tidigare att 
bekämpa flummiga påståenden, New Age 
och blind tro i alla dess former. Allmänhet 
och media ska alltid kunna kontakta UFO­
Trestad och erhålla korrekt information om 
UFO-fenomenets olika aspekter. 

Föreningens hemsida på internet kommer 
att utvecklas och vi ska också sträva efter att 
etablera samarbete med andra seriösa, 
vetenskapligt inriktade grupper, föreningar 
och privatpersoner. På så vis kanske vi 
också kan värva medlemmar till föreningen. 

Förhoppningsvis ska vi kunna expandera 
avsevärt efter hand. Vi har en stabil grund 
att stå på och ett respekterat anseende men 
vill gärna ha fler medhjälpare. Alla som har 
ett vetenskapligt intresse för UFO-gåtan och 
som är beredda att satsa lite av sin fritid är 
välkomna att engagera sig. Åsikter och 
insändare, även kritiska sådana, publicerar 
vi gärna i UFO-Revyn. Medlemstidningen 
är till för alla, såväl aktiva som stöd­
medlemmar och vi förespråkar en helt 
öppen debatt. Tag vara på den möjligheten! 

Jörgen Bengtsson 
Ordförande 
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Senaste nytt 

I tidigare nummer har den här sidan varit 
vikt för föreningsinformation men i och med 
att vi dragit ner det formella förenings­
arbetet kommer vi istället att presentera 
relevant information under rubriken 
"Senaste nytt". 

* 
Kvartalets upplaga av UFO-Revyn är den 
största hittills och tidningen distribueras 
bland annat till våra stadsbibliotek i 
Vänersborg, Trollhättan och Uddevalla. 
Förhoppningsvis kan det leda till att vi får 
fler engagerade medlemmar i UFO-Trestad. 
Tidningen sänds också till UFO-Sveriges 
styrelse och Arkivet för UFO-forskning i 
Norrköping. 

Eftersom det har hänt en hel del sen sist har 
några av de artiklar som skulle ingått i detta 
nummer fått stryka på foten. Artiklarna om 
SETI och UFO-Trestads spaningsprojekt 
kommer därför att publiceras vid ett senare 
tillfälle. 

* 
UFO-Trestads · omkonstituering till en 
förening för i första hand aktiva fält­
undersökare har tilldragit sig en hel del 
uppmärksamhet. Såväl andra lokalgrupper 
som riksorganisationen har haft åsikter men 
alla reaktioner hittills har varit positiva. 

Själva tror vi också att vi lyckats skapa en 
bra mix, där man visserligen måste vara 
fältundersökare för att få bli aktiv medlem 
och kunna väljas in i styrelsen, men där 
allmänt intresserade kan bli stöd­
medlemmar och på så sätt få veta vad som 
händer. 

Föreningens primära mål är forskning 
kring UFO men på sikt hoppas vi också 
kunna anordna lite mer lättsamma 
aktiviteter som riktar sig till våra stöd­
medlemmar. Säkerligen blir det någon 
grillfest framåt sommaren. Möjligen kan vi 

samtidigt passa på att experimentera med 
slagrutor. Wallentin Eriksson har föreslagit 
att vi kan åka ut och titta på intressanta 
forntida stensättningar. Många fornminnen 
är ju verkliga mysterier som en del forskare 
tror har orienterats efter stjärnhimlen och 
som använts till astronomiska beräkningar. 
Det finns alltså en del man kan hitta på men 
fler ideer till aktiviteter mottages tacksamt 
av styrelsen. 

Även om vi inte lyckas lösa UFO-gåtan gör 
vi ändå en del nytta. På sista tiden har vi 
bland annat sänt ut en mängd information 
om UFO och astronomi till skolelever som 
bett oss om hjälp med olika specialarbeten. 

* 
UFO-Sveriges riksstämma anordnas i år av 
Västerbergslagens UFO-förening. Det hela 
går av stapeln under helgen 25-26 april. De 
interna förhandlingarna äger rum under 
lördagen medan söndagen är till för 
allmänheten med föredrag och utställningar. 
Denna del av arrangemanget anordnas inne 
i Ludvika. Om någon vill ha ytterligare 
information går det bra att höra av sig till 
styrelsen. 

* 
UFO-Trestad är valberedning inför riks­
stämman och i full gång med sitt arbete. Det 
kanske svåraste uppdraget är att få fram en 
ny kassör. Dessutom har Håkan Blomqvist 
slutat med UFO-engagemanget och lämnat 
styrelsen under mandatperioden. Orsakerna 
till att en av landets mest kunniga ufologer, 
efter alla år, drar sig tillbaka som skeptiker 
kommer säkerligen att ge upphov till en 
större debatt. 



UFO - Fackterm eller begreppsförvirring? 

Vad menas med ett UFO-fenomen egentligen? Är alla okända ljus att beteckna som 
UFO:s eller omfattar begreppet enbart sådana ljusfenomen som verkligen avviker från 
kända naturliga företeelser? Och var går gränsen mellan ett "riktigt" UFO-fenomen 
och det som slinker med i statistiken fast det inte riktigt hör dit? Den egentliga gränsen 
kan vara mycket svår att fastställa. 

av Roger Skoog 

Om vi exempelvis tittar på de observationer 
som utspelar sig i sovrum under natten, där 
främmande varelser uppenbarar sig, de 
fallen skulle väl egentligen klassificeras som 
typiska spökobservationer och inte som 
UFO-fall? Om observatören säger att det 
var en utomjordisk varelse han såg , ja då 
klassas fallet genast som UFO men något 
oidentifierat flygande objekt sågs ju aldrig! 
Den här typen av scenario uppväcker flera 
besvärliga frågor att fundera över t.ex.: 

• Hur kan en inomhus observation där 
inget atmosfäriskt fenomen har siktats bli 
till ett UFO-fall? 

• Betyder inte UFO "oidentifierat flygande 
objekt" på svenska? Då borde väl UFO­
fall endast vara sådana som har någon 
anknytning till oidentifierade flygande, 
landande eller svävande objekt utomhus? 

OFO? 

Ordet UFO har också fått en negativ klang 
genom att kopplas samman med New Age­
rörelsen och oseriösa ufologers aktiviteter. 
Vad vi skulle behöva är en ny mer 
vetenskaplig svensk definition på begreppet 
UFO som faktiskt är och förblir en engelsk 
förkortning. Men vad skulle vi kunna kalla 
det istället? Den svenska förkortningen 
skulle ju bli OFO vilket låter mer som ett 
namn på ett tvättmedel än en vetenskaplig 
benämning. Problemet med ett namnbyte är 
att begreppet UFO är inarbetat hos 
allmänheten, även om få kan definiera det, 
och att ett namnbyte skulle orsaka stor 

förvirring. Ett vanligt förekommande 
problem är att allmänheten som regel tror 
att ett UFO är detsamma som ett "flygande 
tefat". Ännu värre ställt är det i massmedia, 
där tycks de ju tro att UFO står för 
"Utomjordiskt Flygande Objekt" vilket i och 
för sig kan stämma men knappast på det sätt 
som journalisterna tänker sig. Det är ju ett 
faktum att det kommer en massa objekt in i 
atmosfären från rymden, för det mesta 
rymdgrus och annat skräp, men några 
utomjordiska rymdskepp har vi bevisligen 
inte sett till. 

UFO-fenomen eller något helt annat? 

En annan sak som alla inom UFO-Sverige 
bör tänka på är att så fort vi figurerar i 
massmedia i någon form så måste vi tänka 
väldigt noga på hur vi uttrycker oss. Det kan 
vara vanskligt att uttala sig i medierna om 
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samtalsämnet är UFO eller ufologi. Man ska 
ju inte representera riksorganisationen eller 
lokalföreningen och t.ex. framföra egna 
åsikter som går stick i stäv med respektive 
stadgar. 

Allmänheten förvirras 

När det gäller svenska biopremiärer med 
filmer om UFO, utomjordiskt liv, flygande 
tefat etc som tema så bör man kanske först 
fundera över om UFO-Sverige har något att 
vinna på att man blir intervjuad, folk 
kanske tror att vi stöder filmens budskap. 
För det kan väl inte gynna UFO-Sverige 
att kopplas ihop med filmer som 
Independence Day, Men in Black och 
liknande filmer som inte har någon som 
helst verklighetsanknytning? 
Att vanligt folk har en felaktig uppfattning 
om UFO-ämnet är egentligen inte så 
konstigt, för vad hittar man för uppgifter 
om man slår upp ordet UFO i en 
uppslagsbok? Jag ska citera ordagrant ur 
Bonniers Compact Lexikon från år 1985: 

"UFO, förkortning för engelska Unidentified 
Flying Object - oidentifierat flygande föremål 
- populärt kallat flygande tefat. Fenomenet, 
ett slags masspsykos, uppstod under kalla 
kriget då tefaten först troddes vara ryska, 
sedan utomjordiska. " 

Detta är ju rena tramset, men sorgligt nog 
mer en regel än ett undantag, för det står 
ganska likartat i de flesta uppslagsverk och 
lexikon som finns. (Ett undantag är 
multimedialexikonet Focus 97 där man på 
ett vetenskapligt sätt försöker förklara 
begreppet UFO). Detta är givetvis ett stort 
problem för kan man inte i en svensk 
uppslagsbok förklara vad begreppet UFO 
står för, hur ska då vi inom UFO-Sverige 
kunna räkna med att nå ut med vårt arbete 
och bli seriöst bemötta? 

Tyvärr är det förmodligen så att vi som 
arbetar med UFO-mysteriet även i fort­
sättningen kommer att betecknas som "en 
samling dårar som springer omkring och 
spanar efter flygande tefat osv". Att det 
verkligen finns folk som är ute och spanar 
efter tefat är väl ganska vanligt men det 
ligger ju vare sig i UFO-Sveriges eller 

lokalföreningarnas intresse att utöva sådan 
verksamhet. 

Ett vanligt förekommande uttryck är 
frågan "tror du på UFO?", men man kan 
väl inte tro på ett UFO - eller kan man det? 
Med denna fråga menas huruvida man tror 
på flygande tefat, vilket i sin tur betyder 
"tror du att det kommer utomjordiska 
varelser i rymdskepp till jorden?''. Det kan 
man kanske vilja tro på om man har lust 
men då är det ju näppeligen inte frågan om 
UFO utan snarare ett 1~_9! 

Hundratals misstolknin gsob j ekt 

Nu till frågan vad är ett UFO-fenomen? 
Något riktigt konkret svar på den frågan 
finns ju inte men de flesta UFO:n som 
observeras är helt normala vardags­
företeelser som misstolkas eller miss­
uppfattas av många olika anledningar. 

Om vi ska gå in lite lätt på ämnet miss­
tolkningsob jekt och dra de vanligaste 
observationerna så är det planeter som 
Jupiter och Venus, månen, stjärnfall 
(kosmiska partiklar som också kallas 
meteorer), bolider (meteorer med en vikt av 
tio kilo eller mer som orsakar mycket 
kraftiga ljussken), strålkastare som lyser 
upp mot himlen och som ibland manövreras 
i olika rörelsemönster, billjus, raketer av 
olika slag t.ex. nödraketer som missbrukas, 
åskväder och kornblixtar, olika väder­
fenomen, hägringseffekter, stjärnor som 
blinkar och ändrar färg när ljuset bryts i 
atmosfären, flygplan och helikoptrar, 
luftballonger, satelliter, ljusreflexer, fåglar, 
båtar mm. Men även fasta jordiska föremål 
kan misstolkas genom inbillning och önske­
tänkande. Det kan vara allt från fyrar och 
gatlykor till TV-master osv. Det före­
kommer också uppgifter från personer som 
lider av sjukdomar och som har 
hallucinationer. Eller av missbrukare som 
har inre upplevelser. För dessa personer är 
givetvis observationerna helt verkliga. 

Det tillkommer också ett antal fall som inte 
går att utreda ordentligt för att underlaget 
är dåligt eller för att observatörerna är 
ovilliga att rapportera. De fall som förblir 
olösta efter det att man utrett dem så långt 
som det är praktiskt möjligt (5%), inne­
håller de då ett "äkta" UFO-fenomen av 



okänt ursprung? Ja, det är möjligt men det 
kan också vara så att det inte finns något 
riktigt yttre UFO-fenomen, det kanske bara 
är inre upplevelser och misstolkningar 
alltihop, det kanske vi aldrig får veta? 
Avslutningsvis ska v1 titta på en 
undersökning som har genomförts av 
religionssociologen Ulf Sjödin vid Umeå 
universitet. Enligt denna (ovetenskapliga!) 
undersökning så blir svenska folket allt 
vidskepligare. En tredjedel sägs tro på 
spöken och halva befolknin~en skulle tro (!) 
på UFO. Särskilt män sägs vara fascinerade 
av UFO:s därför att det är högteknologiska 
prylar (???). Undersökningen omfattade . 
även New Age-ämnen som astrologi, 
tankeläsning, sanndrömmar och diverse 
andra ockulta fenomen. 

Hur undersökningen har gått till, hur 
många som har blivit tillfrågade och vilka 
typer av frågor som har ställts är tydligen av 

mindre intresse att redovisa för läsarna. Här 
ser vi återigen en forskare som gör sina 
undersökningar utan att ta hänsyn till fakta, 
åter igen det vanliga tramset om att"tro" på 
UFO. När blev förresten UFO 
högteknologiska prylar? Detta är ju 
ingenting annat än ett typexempel på 
begreppsförvirring samt en graverande 
okunskap om det ämne man är satt att 
undersöka. 

Sjödins undersökning presenterades i bl.a. 
Aftonbladet hösten 1997. Det stora 
problemet för seriös ufologi är och förblir 
att facktermen UFO och flummar­
tolkningen .flygande tefa~ börjar flyta ihop i 
allt för hög grad. 

• 'le 

Kondensationsstrimma eller UFO? 

Den 18 november, klockan 15.55, ringde en 
observatör på mobiltelefon till RPC och 
berättade att han under fem minuters tid 
iakttagit ett UFO! Observationen utspelade 
sig tre mil utanför Skara på väg mot 
Göteborg och observatören följde objektet i 
bilens backspegel. Det rörde sig om ett 
lysande föremål med svans. 

Eftersom observatören var bosatt i 
Mellerud vidarebefordrades fallet till Roger 
Skoog. Flera försök gjordes att kontakta 
observatören både via telefon och brevledes 
men han var aldrig anträffbar. Hans fru 
ställde sig helt frågande till Rogers 
telefonsamtal och sade sig inte veta 
någonting om händelsen. Men trots den 
knapphändiga informationen är det kanske 
ändå möjligt att hitta en förklaring? 

Den 18 november var en strålande klar 
dag med hög transparens och en utom­
ordentlig seeing. Solen gick ner 15.48 och 
belyste då en mängd trafikflygplan snett 
underifrån. Flygplanen kom därmed att lysa 
skarpt med korta kondensationsstrimmor. 
Observatören såg ett svansförsett objekt i 

backspegeln under tiden som han körde. Det 
finns därmed ingen anledning att tro att det 
var någonting annat än just ett vanligt 
trafikflygplan Alla tillgängliga uppgifter 
tyder på den enkla förklaringen. 

Det finns dock några svårförklarade 
detaljer. Hur kunde observatören t.ex få tag 
i numret till AFU under tiden som han 
körde? Hade han det uppskrivet i bilen ifall 
han skulle få se ett UFO och hur tillförlitlig 
är observationen i så fall? Varför stannade 
han inte för att se bättre, om han nu var så 
enormt upphetsad att han ringde under 
pågående färd, och varför vill han sedan inte 
kännas vid sin rapport? Roger har på alla 
sätt försökt kontakta honom utan framgång. 
En märklig historia fast kanske inte så 
mystisk ur UFO-synpunkt. 
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New Age - en bedräglig idyll. .. 

Under vintern har våra lokaltidningar ELA och TT serverat läsarna en artikelserie om New Age. 
Bland de ämnen som tagits upp återfinns bland annat healing, kristaller, schamanism, astrologi 
och givetvis UFO. På en helsida den 30 januari berättar t.ex. Gösta Bergström att den 
femtusenåriga rymdkvinnan" Aisi-Aisi från Pioos 1" är på väg till jorden. I samma nummer 
förklarar chefredaktör Torbjörn Håkansson på insändarsidan att ELA:s journalister inte har 
några kunskaper om New Age, men att de skriver om ämnet därför att det tilldrar sig ett stort 
allmänt intresse. ·Kritiska frågor och granskningen av vad New Age-budskapen egentligen står 
för lyser således helt med sin frånvaro. 

Av Jörgen Bengtsson 

UFO-Trestad har aktivt bemött och varnat 
för New Age-ideerna i en insändare till ELA, 
men det finns också anledning att syna 
rörelsen lite mer utförligt. Det råder idag 
närmast en anarki på området och knappast 
någon kan ge ett helt entydigt svar på vad 
som egentligen skall räknas in i New Age. 
Detta faktum har mer än en gång utnyttjats 
av diverse kulter som passat på att sprida 
inlindade extrema budskap under New Age­
rörelsen vidlyftiga täckmantel. Exemplen är 
många men sällan eller aldrig uppmärk­
sammade. Faktum är att det finns tusentals 
människor jorden runt som tror sig stå i 
kontakt med olika kosmiska väsen. Som 
regel levererar de det ena tokbudskapet efter 
det andra. 

Totalitära ideologier 

I en mängd böcker och skrifter, också i 
Sverige, predikas att högt utvecklade och 
förklädda rymdmänniskor bosatt sig på 
jorden. Bland vanligt folk finns det också 
många som kommer från rymden, utan att 
veta om det, och som ingår i en hemlig 
universell plan. Inom kort skall rymd­
människorna ta över makten på jorden. När 
den dagen är inne ska de som är"upplysta" 
och "utvalda" tas upp till en högre nivå 
medan vi andra som ifrågasätter mästarnas 
budskap, eller som på andra sätt inte passar 
in, kommer att förintas och utplånas. 

. Handikappade, psykiskt sjuka, homo­
sexuella, färgade och, inte särskilt oväntat, 
judarna skall gå samma öde till mötes. Man 
kan med fog fråga sig vilken utvecklingsnivå 

de påstådda rymdvarelserna själva befinner 
sig på när de levererar den typen av 
budskap till kontaktpersoner på jorden! 
Judarna anses t.ex. vara ondskefulla 
rymdvarelser från Pluto som inkarnerats 
här för att motarbeta de eteriska frälsarna 
från rymden. Men detta är ju ingenting 
annat än den gamla antisemitismens fula 
tryne i nya fårakläder! 

I och med att dessa ideer och irrläror är så 
vanligt förekommande inom New Age kan vi 
inte acceptera rörelsen som positiv, idyllisk 
eller ens harmlös. I böcker och tidningar, vid 
kurser och konferenser, suggereras de 
smygfascistiska budskapen in i många intet 
ont anande andliga sökare. Slutresultatet 
blir att den inre kunskapsvägen med 
v1S1oner, auditioner och budskap från 
utvalda kontaktpersoner tas som en yttre 
verklighet vilket i praktiken inte är 
någonting annat än en avancerad hjärntvätt. 

Det finns en stor mängd faror i att syssla 
med New Age om man inte känner till 
rörelsens bakgrund och influenser. Därmed 
inte sagt att alla ideer inom New Age skulle 
vara negativa, mycket är också bra som 
exempelvis miljötänkandet, men man bör 
vara medveten om de förnuftsvidriga 
strömningar som faktiskt genomsyrar stora 
delar av denna livsåskådning. 

Det är ingen hemlighet, utom möjligen för 
media, att många av dagens New Age-tankar 
har sitt ursprung i Blavatskys och Baileys 
teosofiska skrifter där rasideologi och 
antisemitism tillsammans med gnostiska 
tankegångar bland annat inspirerade 1930-
talets nationalsocialism. 



Omslaget till nynazisten Ernst Zundels 
UFO-bok. Det finns många exempel på att 
extremgrupper använt sig av allmänhetens 
intresse för UFO som en till synes oskyldig 
språngbräda in i totalitära ideologier. 

Det är omöjligt att blunda för det faktum att 
rasistiska, antiintellektuella, elitistiska och 
antidemokratiska värderingar utgör en 
fundamental bit av New Age-rörelsens 
filosofiska budskap. I Sverige predikar 
Rauni-Leena Luukanen, Sune Hjort, Sten 
Lindgren, Lars Adelskogh, Channie West, 
Sören Broman med flera välkända 
föredragshållare, budskap från rymden som 
det finns all anledning att ifrågasätta. 

Vid Luukanens föredrag pläderas bland 
annat att rymdfolket snart kommer att ta 
över jorden som frälsare. Samtidigt skall de 
som inte har uppnått "högre andliga 
utvecklingsnivåer" sopas bort från jordens 
yta. Publiken tolkar detta dravel som ett 
kärleksbudskap medan massmedia återger 
det utan att ifrågasätta innehållet, allt i syfte 
att få sälja så många tidningar som möjligt. 

I ELA:s artikelserie framställs hela New 
Age-rörelsen som en enbart positiv kraft där 
självutnämnda New Age-mästare lyfts fram 
som utvalda och högre utvecklade. Ett bra 
exempel är just artikeln om" Aisi-Aisi" och 
hennes, visserligen indirekta, kontakt med 
Gösta Bergström. Under årens lopp har 
ELA intervjuat Gösta Bergström om UFO 
vid ett flertal tillfällen, inte minst i samband 
med den ökända "UFO-älgen". Under en tid 

var han kontaktman för den numera 
nedlagda organisationen UFO-luftrums­
bevakning som arrangerade tefatsspaningar 
uppe på Hunne- och Halleberg. 

Omöjliga historier 

Redan 1996 berättade Gösta för 
undertecknad att han var utvald för högre 
syften av kosmiska makter, och att han 
samarbetade med en kvinna som stod i 
kontakt med rymdmänniskorna. Denna 
kontakt har först nu offentliggjorts i och 
med ELA:s artikelserie. Som vanligt finns 
det inte ett enda bevis för att det som Gösta 
Bergström återger skulle ha någon koppling 
till den verkliga, fysiska världen. Tvärtom 
vimlar berättelsen av naturvetenskapliga 
omöjligheter och rena dumheter. 

Stjärnhopen Plejaderna sägs vara Aisi­
Aisis hemvist men det är knappast något 
nytt. Att rymdvarelser bebor planetsystem i 
Plejaderna är en föga originell ide som 
hundratals kontaktpersoner under årens 
lopp har förfäktat. Dessvärre är biologiskt 
liv en omöjlighet inom denna öppna 
stjärnhop vars nyfödda medlemmar 
fortfarande omges av nebulosaslöjor. 

Rymdskeppet har fastnat i en magnetisk 
storm (vad är det?) vilket gör att det nog 
dröjer ytterligare några år innan det når 
fram till jorden. När skeppet anländer 
kommer Aisi-Aisi att landa i en farkost som 
liknar ett viggenplan för att inte väcka 
uppmärksamhet och då kommer Gösta 
Bergström äntligen att få träffa sina 
efterlängtade rymdgudar! 

Denna nonsenshistoria sväljer reportern 
Thomas Friden med hull och hår och återger 
den utan kommentarer inom ramen för 
ELA:s artikelserie. Förfarandet får givetvis 
flera obehagliga konsekvenser. Dels antar 
den övervägande delen av läsarna att alla 
som sysslar med UFO är stollar och 
fåntrattar, dels befäster man gamla myter 
och modern vidskepelse bland de läsare som 
inte förmår skilja på fantasi och verklighet. 

Fördumningens tidsålder 

Att man utan kritiska frågor, utan historisk 
bakgrund och utan kunskap överhuvudtaget 
ger sig till att hylla New Age-rörelsens ideer 
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och budskap är givetvis oroväckande. 
Tusentals människor sugs varje dag in i 
denna nyreligiösa rörelse som faktiskt är på 
god väg att konkurrera ut statskyrkan. Den 
dag som verkligt starka och karismatiska 
New Age-ledare stiger fram är grunden lagd 
för upprättandet av regelrätta samfund. 

Genom att predika obevisade påståenden 
om allt från andevärldar till kristallterapier, 
ofta med hjälp av missbrukade natur­
vetenskapliga termer, bidrar New Age­
rörelsens utövare till en farlig allmän 
fördumning om de får stå oemotsagda. 

De tusentals olika budskap som påstås 
emanera från rymdmänniskor är sällan så 
okomplicerade som massmedia vill göra 
dem till. De måste granskas, de måste 
ifrågasättas, och den vetenskapligt godtag­
bara bevisningen måste definitivt efterlysas. 
Något annat förhållningssätt har vi 
knappast råd med. Historien borde ha lärt 
oss vad som i värsta fall kan hända om allt 
för många blundar för länge. Detta är ett 
ansvar som faller tungt på medierna men 
också på alla självständigt tänkande 
människor som kommer i kontakt med New 
Age-ämnet i en eller annan form. 

Ett av de vidrigaste koncentrationslägren; 
Dachau utanför MUnchen. Centrum för 
kirurgiska experiment på levande fångar 
och en plats som aldrig har funnits enligt 
det berömda mediet Doris Ekker. Säker 
källa: "Rymdmannen Ashtar". 

(Foto Jörgen Bengtsson) 

UFO-Trestad satsar på fältundersökning 
UFO-Sveriges rapportcentral och rapport­
hantering genomgår för närvarande en del 
förändringar. I fortsättningen kommer Pelle 
Persson, bosatt i Härnösand, att inneha 
huvudansvaret för att inkommande fall 
undersöks och dokumenteras på ett korrekt 
sätt. Irre Bredin, som tidigare ansvarade för 
RPC, kommer istället att arbeta med lokal­
gruppskontakterna och tidningen Rapport­
nytt. 

UFO-Sveriges ordförande Clas Svahn har 
tillfrågat UFO-Trestad om vi kan tänka oss 
att hjälpa till med undersökning av särskilt 
intressanta rapporter, inte bara i vår region 
utan också ute i landet. Vi har ställt oss 
positiva till denna förfrågan och det innebär 
att UFO-Trestad kommer att ha ett betydligt 
närmare samarbete med RPC. 

Därmed får vi insyn i fler rapporter vilket 
leder till att vi kan redovisa fler intressanta 

fall i UFO-Revyn. Det är ju inte allt för 
vanligt att vi får in rapporter från våra egna 
trakter. 

Vi kommer också att börja ta tag i äldre 
fall som vi känner till men som är dåligt 
utredda eller kartlagda. Dessutom kommer 
vi att sikta på att bygga ut våra databaser 
och att driva olika projekt. Koncentreringen 
på praktiskt ufologi är en direkt följd av 
föreningens omkonstituering till forsknings­
grupp. 

Vi vill passa på att puffa för det faktum att 
vi gärna välkomnar fler aktiva medhjälpare. 
Några direkta förkunskaper, förutom ett 
förutsättningslöst intresse, behövs inte. 
Grundläggande utbildning ges vid fält­
undersökarkurserna. UFO-Trestads styrelse 
svarar gärna på alla frågor angående detta. 
Tveka inte att höra av dig om du tycker att 
det låter intressant. 



UFO-rapport från Vinninga 

Den 7 november färdades en kvinna som vi 
kallar Anne på Skaravägen mot Vinninga 
utanför Lidköping. Klockan var 00.20 när 
hon gjorde den observation som hon sedan 
ringde in till RPC. UFO-Trestads 
fältundersökare Tony Ekberg intervjuade 
A-1me i telefon: 

"Anne berättade att hon var på väg hem 
strax efter midnatt när hon på vänster sida 
av vägen, inne i ett ganska tätt skogsparti, 
såg ett enormt ljussken. Hon stannade inte 
bilen för att gå ut och titta utan krypkörde 
så att hon iakttog fenomenet under två 
minuter. Fenomenet fanns kvar när hon 
slutligen åkte iväg. 

Anne beskrev ljuset som att det kom 
nerifrån marken och att det sträckte sig högt 
upp på himlen. Högst upp liknade det en 
svamp. Ljuset var rytmiskt och pulserande. 
Anne hörde också ett dån i bakgrunden och 
tyckte att det lät som ett åskväder. 
Händelsen gjorde henne mycket skärrad och 
hon upplevde det hela som onormalt. 

Anne sade sig också besitta en intuitiv 
förmåga dvs hon känner ibland på sig saker 
som ska inträffa och denna känsla uppkom 
vid observationen. Hon fick tanken att detta 
var något utomjordiskt men påpekade att 
hon kan ha fel. Efter observationstillfället 
mötte hon en bil och blinkade mot denne 
men hon fick ingen uppfattning om denne 
bilist märkte fenomenet eller ej. 

Anne har aldrig upplevt något liknande 
förut och sade vilja gå till botten med detta. 
Problemet är att hon inte minns den exakta 
observationsplatsen. Även om hon gärna vill 
tro att detta var något utomjordiskt så 
verkar hon acceptera tanken att det kanske 
var ett naturligt fenomen. Hon är också 
medveten om att det finns ett flygfält i 
närheten. 

Anne berättade också att hon känner en 
familj som _·har upplevt märkliga fenomen 
runt sitt hus. Hon har försökt att nå dem för 
att förmå dem att rapportera sina 
iakttagelser till RPC. Anne verkar vara 
sansad och att hon vill ha en förklaring till 
sin observation vad det än är." 

Rapportformuläret kom aldrig i retur från 
Anne vilket är lite märkligt eftersom hon 
från början var så inriktad på att fallet 
borde utredas. Vad var det då som hon såg 
där inne i skogen? Det mesta tyder på någon 
form av skogsmaskin i arbete men detta kan 
inte kontrolleras när hon inte minns platsen. 
I vilket fall som helst rörde det sig om ett 
ljus från markytan. Något flygande föremål 
sågs överhuvudtaget inte och frågan är väl 
om detta är ett UFO-fall i ordets rätta 
bemärkelse? UFO-Trestad bedömer 
händelsen som tämligen ointressant ur UFO­
synpunkt. Ska vi utreda det vidare krävs 
också att observatören lämnar flera 
kompletterande uppgifter. 

UFO-rapport från Dals Rostock var bluff! 
Den 2 december mottog Roger Skoog, vår 
fältundersökare i Mellerud, ett UFO-fall 
från Rapportcentralen på AFU. En person 
som vi kan kalla för Christer och som är 
bosatt i Mellerud hade varit och spelat 
innebandy i en gymnastiksal i Dals Rostock 
på kvällen onsdagen den 26 november. 
Tillsammans med 5-10 andra observatörer 
siktade sällskapet ett enormt vitt ljussken 
över ett närbeläget skogsparti. Ljuset syntes 

i ungefär en halv minut och klockan var ca 
20.00. Några dagar efteråt ringde Christer 
till Thomas Eriksson på RPC som i sin tur 
delegerade fallet till Roger Skoog. Vad som 
sedan händer är tämligen olustigt såväl för 
observatören som för den utredande fält­
undersökaren. Så här skriver Roger Skoog i 
sin rapport: 
"När jag ringer till Christer, klockan 10.45 
på lördagen den 5 december, så presenterar 
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jag mig och talar om varför jag ringer, men 
direkt får jag känslan av att något är fel. 
Sedan frågar han mig om jag skojar! 
Christer förnekar all kännedom om någon 
observation, telefonsamtal till RPC och så 
vidare! Han spelar inte ens innebandy i 
Dals Rostock utan i Mellerud där han bor. 
Det hela verkar vara någon sorts practical 
joke av någon bekant till Christer. Han 
verkade skärrad och chockad av mitt samtal 
och han beklagade at! han inte kunde hjälpa 
mig. 
Så det finns inget fall att utreda, inga 

observationer, ingenting alls! Antingen är 
alltihop påhittat eller så vill ingen träda 
fram och berätta. Jag kan i alla fall inte 
utreda ett fall som inte finns så jag lägger 
ner denna utredning! Skulle det senare 

komma fram uppgifter om att det har hänt 
någonting så får jag väl ta upp fallet igen 
men tills vidare är detta fall stängt." 

Det står helt klart att Christer utsatts för ett 
tarvligt skämt. Tyvärr visar det också än en 
gång att det är fritt fram att driva med 
UFO-föreningar och ufologer alldeles 
oavsett deras inställning till ämnet. Det är 
inget nytt att vi betraktas som knäppskallar 
men frågan är hur vi ska bete oss och vad vi 
ska göra för att den breda allmänheten en 
gång för alla ska förstå att vi faktiskt 
arbetar vetenskapligt och seriöst. UFO­
frågan är allt för viktig för att skojas bort 
men hur ska vi få folk att inse det? Och hur 
ska vi kunna entusiasmera riktiga forskare 
för ämnet med sådana förutsättningar? 

Flera UFO:s filmades i Vänersborg! 
På eftermiddagen den 23 augusti 1997 
lyckades en observatör av en slump att filma 
flera okända föremål i dagsljus. Filmen som 
antagligen är den första som tagits i 
Vänersborg sändes till den stora UFO­
organisationen MUFON i Atlanta, USA. Där 
bedömdes den som såpass intressant att man 
kontaktade UFO-Sveriges Clas Svahn och 
bad om hjälp att utreda fallet. UFO-Trestad 
fick i uppdrag att göra fältarbetet och 
kontaktade i sin tur observatören. Då denne 
vill vara anonym kallar vi honom för Johan 
i UFO-Revyn. UFO-Trestad fick också en 
kopia av den märkliga filmen som sedan 
vidarebefordades till UFO-Sverige för mer 
omfattande analys. Filmen är verkligen 
extraordinär och i skrivande stund är såväl 
försvarsstaben som SMHI inkopplade i 
försöken att finna en naturlig förklaring. 

Filmen är ungefär en timma lång och 
tagen från Johans balkong. Vid minst tre 
tillfällen uppenbarar sig främmande objekt! 
Den första sekvensen är den mest 
intressanta. Här ser man hur Johan filmar 
ett trafikflygplan när ett klotformat objekt 
flyger in i bilden. Föremålet stiger brant 
uppåt med hög hastighet medan Johan följer 
det med kameran. Plötsligt uppenbarar sig 

ytterligare ett klot som flyger ikapp det 
första föremålet. Därefter utför de några 
manövrar för att sedan snabbt tona ut och 
försvinna. 

Försvarsstaben har · kontrollerat den 
militära flygtrafiken men man hade inga 
plan i luften vid den aktuella tiden. Inte 
heller finns det några uppgifter om att man 
skulle ha sett någonting anmärkningsvärt på 
radar. 

Den 3 februari intervjuades Johan i sitt 
hem av Jörgen Bengtsson och Tony Ekberg. 
Två nya kopior, varav en masterkopia på 
hela bandet, sändes till Clas Svahn. Johan är 
en sansad och jordnära person. Han verkar 
vara öppen för alla lösningar och är lika 
intresserad som vi av att få veta vad filmen 
föreställer. Några tecken på att det skulle 
röra sig om ett medvetet falsarium kunde vi 
inte upptäcka. 

Filmen har i skrivande stund gått upp till 
högsta ort. Underrättelsetjänsten har ställt 
sig positiva till att analysera den men de 
kräver i så fall tillgång till originalet. 
Fortsättning och förhoppningsvis en 
upplösning av det här intressanta fallet 
följer garanterat ... 



Olösta gåtor: Under rubriken "Oliista gåtor?" kommer vi fortsiittningsvis att presentera olika 

mysterier som under historiens glJng har påverkat och kittlat människors fantasi. Här kommer vi att ta upp 
sådant som kanske inte direk't tillhär UFO-området men som ändå är såväl spännande som fascinerande. 

Mystiska ljusfenomen i havsdjupen 
Av Jörgen Bengtsson 

I hundratals år har sjömän och sjöfarande 
siktat okända ljusfenomen till havs. Otaliga 
skepparhistorier berättar om möten med 
gigantiska lysande hjul och rörliga 
geometriska mönster under vattenytan. Den 
vanligaste platsen för dessa skådespel är i 
Indiska Oceanen. 

1880 rapporterades intensiva ljusfenomen 
i vattnet utanför indiska Malabarkusten. 
Ljusspelet sågs i över en timma från fartyg i 
närheten. I Persiska viken sågs stora lysande 
och skummande hjul under april 1956. 
Forskare från Tyska hydrologiska institutet 
rapporterade flera liknande händelser 1967. 
De lysande hjulen sades ha skarpt gröna 
kanter. 

År 1976 såg besättningen på det ryska 
forskningsfartyget Vladimir Vorobjov en 
mystisk ljusfläck i Arabiska havet. Det 
lysande undervattensobjektet hade en 
diameter på 150-200 meter och rörde sig 
runt fartyget i närmare en halvtimma. Med 
hjälp av ekolod pejlade besättningen in ett 
fast föremål på tjugo meters djup. Enligt 
franska forskare iakttas i genomsnitt fem 
oförklarliga ljusringar per år i Indiska 
oceanen och dess omgivningar. 

Man har försökt förklara ljusfenomenen 
med att det rör sig om elektromagnetiska 
effekter eller om luminiscerande mikro­
organismer som är ett tidigare välkänt 
marinbiologiskt fenomen. Det förefaller 
dock mycket märkligt att dessa plankton 
skulle kunna formera och röra sig i 
geometriska mönster. 

Också i den berömda Bermudatriangeln 
utanför Florida förekommer det okända ljus 
i havet. Ett sådant är de märkliga strimmor 
av "vitt vatten" som sjöfarare har 
rapporterat ända sedan Columbus dagar. 
Under det amerikanska månprogrammet 
var detta vita vatten ett av de sista ljus som 
astronauterna kunde se från jorden. 
Inom ufologin finns det mängder av 

berättelser om hur okända konstruktioner 
dyker upp ur havet och flyger bort. 
Emellanåt har fartyg också råkat ut för 
gåtfulla kollisioner ute till havs. Detta har 
gjort att fenomenet döpts till "USO" vilket 
betyder Unidentified Submarine Objects 
(oidentifierade undervattensobjekt). 
En sak är säker; de stora havsdjupen är ett 
av de få områden på vår planet som ännu 
inte helt har utforskats. 

~~ ~~~ ,~-~~~~~-~-~~-~~ 
~~~~~~~~"ji-~· -::.-- ~~------=~- -- - - - ---·---- - -- - --=- - -- ----::--__ ;_--_-- - -.---:: ---~ ---- - -.-- - - - - - -- ----=-~ ------ ----

Ar 1906 siktades en mängd rörliga geometriska ljus i Arabiska havet. 
(efter William Corliss "Source book project") 
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fl Bok och videorecension: 

Närkontakt med UFO 
av Eva Olsson och Tony Eckardt (Shekinah Media 1997) 

För en del år sedan, närmare bestämt 1992, 
gav Eva Olsson och Tony Eckardt ut 
videofilmen "Närkontakt med UFO". Idag 
erbjuds filmen återigen till försäljning men 
nu har den kompletterats med en bok där 
innehållet analyseras mer utförligt och där 
en mängd kommentarer bifogas. 

Videon på 60 minuter har sina fördelar 
men boken påminner mest om en pamflett 
från Jehovas Vittnen. Här kombineras 
löjeväckande påståenden med obefintliga 
naturvetenskapliga kunskaper samtidigt 
som det svenska språkets grammatik 
misshandlas. Det sistnämnda kan i och för 
sig ursäktas med att parets produktioner 
utförs helt av dem själva och genom deras 
eget förlag "Shekinah Media". 

Uppgifterna i boken är ofta så bisarra att 
man tar sig för pannan. Bland annat 
intervjuas en UFO-pilot vid namn Edeecha 
som kommer från planeten Azhiz som ligger 
136895 18 000 000 "Sarach" från Jorden. 
(1 "Sarach" = 348 000 000 ljusår) vilket 
innebär att Edeecha i så fall skulle ha sin 
hemvist ofattbart långt bortom universums 
gränser! Siffran som inte kan existera mer 
än som en teoretisk potens är bedrövlig och 
egentligen ganska skrattretande. 

Teamet Eckardt/Olsson omges hela tiden 
av kosmiska väsen som kallas "osynlingar" 
och som oavbrutet lägger näsan i blöt. En 
del är goda utomjordingar, andra ondske­
fulla. De mörka krafterna kan bara för­
drivas med hjälp av en mängd ockulta 
ritualer varför man redan i förordet för 
säkerhets skull utslungar meningen "Vik 
hädan Satan!" 

Första halvan av videofilmen är sevärd om 
man är intresserad av mytomani för här 
tillåts kontaktpersonerna att tala till punkt. 
Sten Lindgren, Daniel Glantz, Ante 
Johnsson och Dag Warghusen intervjuas 
och låter åskådaren studera deras mimik, 

personligheter, uttalanden och kroppsspråk 
på ett sätt som knappast kan återges rättvist 
i bokform. Stora delar av boken är i princip 
också en avskrivning av videofilmen med 
samtliga intervjuer ordagrant återgivna. 

Tony och Eva gör sig till talesmän för en 
olustig sammanblandning av UFO med 
ockulta ideer som vit och svart magi, 
mysticism, diverse ontologiska resonemang, 
teosofiska och esoteriska läror, teologisk 
filosofi och klassisk gnostisism varvat med 
en stor mängd egna vanföreställningar och 
flumtolkningar. Det är antagligen svårare 
att återge vilka filosofiska strömningar som 
inte berörs än vilka som faktiskt tas upp till 
diskussion! 

"Närkontakt med UFO" kan man möjligen 
läsa som en stunds förströelse i samband 
med kontemplation över mänsklighetens 
föreställningsvärldar. Personligen blev jag 
dock mest förbannad över det faktum att två 
vuxna människor, som genom sin energi och 
drivkraft faktiskt skulle kunna göra en 
insats för framtida forskning, frivilligt väljer 
att fastna i ett bottenlöst träsk av myter, 
lögner, fantasier och feltolkningar. Bokens 
sista hälft är en bedrövlig soppa av hemvävd 
teologi i kombination med det ena 
vanvettiga påståendet efter det andra. 

"Närkontakt med UFO" är egentligen 
omöjlig att recensera eftersom det vare sig 
finns någon röd tråd eller någon riktlinje. 
Det enda som finns är Eckardt och Olssons 
personliga och tröttsamma, högst subjektiva 
upplevelser och predikanden. Jag betvivlar 
starkt att någon människa, inte ens de mest 
New Age-frälsta, kan begripa vad man 
egentligen vill ha sagt med denna bok? 

"UFO-gåtans lösning, en dokumentär 
berättelse", står det på omslaget. Visst! Och 
månen är väl en stor grön ost ... 

Jörgen Bengtsson 



fl Bokrecension: 
•• 
Overnaturligt 

En bok om UFO, nära döden, spöken och parapsykologi (SEMIC 1997) 

Övernaturligt heter en bok på vars baksida 
det bl.a. står så. här: 
"Vad är ett UFO? Varför är vi så rädda för 
utomjordingar? Hur påverkas vi av stenar 
och metaller? Varför kommer spöken 
tillbaka? Detta är boken för nyfikna som vill 
veta mer om ämnen som ännu så länge är 
relativt okända." 

Enligt omslaget ska vi bli serverade 
mängder av lösningar på olika mysterier, 
men som de flesta förstår är detta en mycket 
kraftig överdrift. 

Boken inleds med ett kapitel som handlar 
om Clas Svahn, UFO och UFO-Sverige. 
Sedan kommer ett kapitel som är skrivet av 
Clas Svahn och som behandlar cirkel­
fenomenet. Därefter behandlas ljuset på 
Martebomyr av UFO-Sveriges Inga-Lill 
Wallin, vilket följs upp med en sida om 
spökljus i övrigt. Alla bilder som föreställer 
UFO eller cirklar, kommer från AFU. 

Nästa kapitel innehåller tre stycken UFO­
fall från åren 1974, 1990 och 1995 som 
rapporterats in till UFO-Sverige. Om dessa 
fall är uppklarade framgår ej, men det gick 
kanske inte att trycka in någon sådan 
information i ett kapitel på hela två (!) 
sidor? Kapitlet heter "Var det ett UFO?" 
men för läsaren kvarstår frågan eftersom 
det bara är observationerna som redovisas. 
Nu är vi framme på sidan 28 och boken 
börjar redan att dö. De följande kapitlen 
behandlar ämnen som New Age och det 
ockulta, skrock, nyandligt ABC, ädelstenar, 
metaller och färger ... 

Detta följs av några mer intressanta 
kapitel som "Trollbunden av stenar", "möte 
med döden - en nära döden upplevelse" som 
i sin tur följs av "Spöken och spökplatser i 
Sverige", samt om en person som har 
kontakt med de döda och som grädde på 
moset också drömmer sanndrömmar. 

På sidorna 71-82 berättar Heikki Vesa om 
sin vardag som siare. Han presenterar också 

sin profetia för 1998 men det mesta är inte 
alls några profetior utan en logisk följd av 
vad som hände under 1997. Det vanliga 
domedagstramset om en ny antikrist, kärn­
vapenkrig, översvämningar och jord­
bävningar tillkommer. 

Fram till sidan 82 är boken med en viss 
möda läsbar men sedan dör den totalt. Om 
man gillar horoskop så blir det kalas nu för 
resten av boken består bara av en massa 
horoskop utdraget på 49 sidor! 

Boken kostar 90 kronor att köpa vilket i 
och för sig är ett humant pris. Den är dock 
satt med ganska stor stil och innehåller en 
hel del tomutrymme, samt närmare 20 sidor 
med svartvita fotografier och bilder. 
Räknar man bort alla bilder, foton, tomrum 
och 49 sidor med horoskop så återstår det 
bara 60 läsvärda(!) sidor. 

Boken mycket substanslös och ytlig. Man 
får intrycket av att SEMIC:s enda syfte är 
att kunna trycka in så många olika mystiska 
ämnen på så få sidor som möjligt. Några 
ingående studier eller ens hypotetiska 
lösningar finns inte och i slutet är det bara 
att konstatera att den person som samman­
ställt detta har fått en total intellektuell 
hjärnsmälta. 

Det finns inget egentligt behov av denna 
bok eftersom det saknas naturliga läs­
grupper. Har man grundkunskap i ämnena 
så behöver man inte denna bok. Är man 
vetgirig och vill bygga på sina kunskaper så 
är mitt råd - köp inte! 

Bokens kapitel är för det mesta både korta 
och innehållslösa. Det är också beklagligt att 
UFO-ämnet ska behöva förekomma i en bok 
som i huvudsak är inriktad på New Age och 
astrologi. 
Slutsummering: En billig bok med billigt 
innehåll, vill du offra en knapp hundra­
lapp? KÖP PÅ EGEN RISK! 

Roger Skoog 
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Aktuell Astronomi 
av Jörgen Bengtsson 

Tiden rinner iväg och snart är den kol­
mörka stjärngnistrande vinterhimlen ett 
minne blott. Att lj oset återvänder till våra 
nordliga latituder är det väl ingen som 
egentligen sörjer. Faktum är att himlen 
erbjuder en imponerande sightseeing året 
runt för den som vill nå lite insikt om sin 
plats i kosmos. 

Inga planeter står särskilt bra till för 
givande observationer men visst går de att 
se om man så vill. En av de . planeter som de 
flesta har hört talas om men som så få har 
sett är Merkurius. Under första halvan av 
mars är den väl synlig nära horisonten i 
sydväst. Jordens systervärld, den 
omskrivna planeten Venus, lyser samtidigt 
starkt på morgonhimlen över horisonten i 
öster. 

Mars står i stjärnbilden Fiskarna och 
lyser som en stark gulorange stjärna lågt i 
väster. Jupiter försvinner i skymningsljuset 
men Saturnus lyser som en stark stjärna 
nära horisonten i sydväst när skymningen 
faller. 

Natten till den 13 mars inträffar en mån­
förmörkelse som knappast är märkbar 
eftersom månen bara tränger in i jordens 
halvskugga. Denna förmörkelse inleds 
klockan 3.14 på natten. 

Några mindre meteorsvärmar beräknas 
uppträda under våren. Lyriderna har sitt 

maximum den 22 april med mellan 15-25 
meteorer i timman dvs en lågaktiv svärm. 
I början av 1800-talet hade dock denna 
svärm intensiva utbrott med flera tusen 
meteorer i timman. Eta Aquariderna, som 
är svåra att se från norden, och som för 
övrigt bara kan ses under någon timme före 
soluppgången, har sitt maximum den 3 maj. 
Intensiteten varierar från 30-100 stjärnfall i 
timman. Svärmen . är dåligt utforskad men 
anses härstamma från den berömda Halleys 
komet. 
Halvannan vecka in i mars passerar Ma~s 
och Merkurius relativt nära varandra (se 
illustration nedan). De båda planeterna står 
lågt i väster i skymningen och kan vara 
svåra att se då himlen ännu inte är riktigt 
mörk. Merkurius magnitud är ljusare än -1 
men för att också se Mars rekommenderas 
användandet av en hyfsad fältkikare. En bit 
ovanför till vänster om Merkurius och Mars 
kan man se planeten Saturnus som är av 
magnitud +O. 7. De~ översta teckningen 
beskriver planeternas lägen den 9-11 mars 
när solen står 6° under horisonten. Den 
nedre teckningen visar planeternas 
positioner vid skymningens slut den 17, 21 
och 25 mars. De bildar här en triangel vars 
form ändrar sig en aning från kväll till 
kväll. 

Mars-· 
• - Merkurius Mars- • • - Merkurius • - Merkurius 

Mars-· 

Is 

aiurnus·- • . · •.-Merkurius 

·-Mars 

I . • 
I . . • 

! '"' ·- .· ... "'. 

Is 

Saturnus~ • . • - Merkurius 

·-Mars 

Is 

• - Merkurius · 
Saturnus.:.. · . 

·-Mars 
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Aktuell stjärnbild; Corona Borealis (RA 16h I Dek 30°) 

Norra Kronan Coronae Borealis CrB 

Corona Borealis är en liten men signifikant 
och mycket vacker stjärnbild på vårens 
himmel. Sju ganska svaga stjärnor är 
ordnade i en halvcirkel som får dem att 
likna ett diadem. Norra Kronan tillhör de 
klassiska stjärnbilder som var kända och 
beskrivna redan av Ptolemaios. I den 
grekiska mytologin skapades Norra Kronan 
då Dionysos ville övertyga Ariadne om sin 
gudomliga härkomst och kastade upp 
hennes diadem på himlen. Konstellationen 
omges av Björnvaktaren och Hercules. 

Alfastjärnan Alphecca, som även bär det 
latinska namnet Gemma ("ädelstenen"), är 
en förmörkelsevariabel med en period på 
17.4 dygn. Den befinner sig 76 ljusår från 
jorden och tillhör spektralklassen AO. Dess 
skenbara magnitud är 2.23. 

Betasjärnan bär de arabiska namnet 
Nusakan och är en FO-stjärna på drygt 100 
ljusårs avstånd. Den har magnituden 3.67. 
Gamma är en blå AO på närmare 150 
ljusårs avstånd från jorden. 

Det förefaller inte troligt att någon av 
dessa stjärnor skulle härbärgera planet­
system med biologiskt liv. Därtill är de allt 
för unga. Möjligen kan man göra en liten 

reservation för eventuella planetsystem 
kring N usakan där liv kanske skulle kunna 
befinna sig på ett embryologiskt stadium. 
Stjärnan T tillhör en typ av hastigt 
uppflammande novor som är synlig i 
kikare. År 1866 och 1946 flammade T upp 
och blev en av de ljusstarkaste stjärnorna i 
Norra Kronan. Efter någon vecka var den 
dock åter osynlig för blotta ögat. Det är den 
här typen av skeenden som driver all 
världens amatörastronomer att offra 
nattsömnen för att få vara med om unika 
ting som ingen i kosmos tidigare sett ... 

En annan mycket intressant stjärna är R 
som nätt och jämnt är synlig utan kikare. 
Det rör sig om en åldrande stjärna som 
kastar ut moln av kolstoft ur sitt inre. När 
R skyms av sina egna stoftmoln händer det 
att den hastigt blir mycket ljussvagare och 
omöjlig att se. 

I stjärnbildens sydvästra hörn återfinns 
galaxhopen Abell 2065 som består av minst 
400 komponenter. Dessa fascinerande 
galaxer befinner sig på ett avstånd av 
ungefär 1 miljard ljusårs avstånd och hopen 
återfinns inom en cirkel stor som full­
månens skenbara diameter. 
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Ut i det blå ... 
Blandade kommentarer från ufologins hemtrevliga värld 

Text & musik av Jörgen Bengtsson 

UFO och ufologer är alltjämt ett tacksamt 
ämne att driva med i olika massmedia. I 
programmet "Västmannagatan 44A" som 
körs på Z-TV handlade det om rymdfilmer, 
UFO:n och utomjordingar (vad nu det har 
för samband?) den 28 november. Bland 
tyckarna i panelen fanns UFO-Sveriges vice 
ordförande Andreas Ohlsson som utan 
framgång försökte förklara hur seriösa 
ufologer arbetar för de fnissande program­
ledarna. 

Andreas har också varit med i radio 
Energys (106.9 Mhz) morgonshow där han 
rapporterar om aktuella svenska UFO-fall. 
Det rör sig om en travesti på den 
fantasifulla TV-serien "Arkiv X" (X-files) 
som i Energys tappning och inte särskilt 
oväntat har döpts om till "X-fools" (fool = 

dåre, idiot). Man kan ju fråga sig huruvida 
UFO-Sveriges status höjs genom med­
verkan i den här sortens program ... 

* 
Nåväl, alla massmedier är ju främst 
kommersiella och producerade enbart för 
att underhålla publiken. I TV 4:s urusla 
filmkrönika "Xtravagansa" utnämndes 
nyligen en av seklets mest kända forskare; 
den framlidne astronomen, biologen och 
Pulitzerpris-vinnaren Carl Sagan till 
"flumfilosof' i samband med att filmen 
Kontakt (som bygger på Sagans bok med 
samma namn) hade svensk premiär. Själva 
filmen kallades "science-fiction när den är 
som sämst" och "kvasireligiöst dravel". 
Programledaren hade kvällen till ära iklätt 
sig antenner och omsvärmades av klassiska 
flygande tefat. Visst är det lätt att såga det 
som man inte förstår men att svensk TV 
envisas med att anställa kretiner är milt 
uttryckt beklagligt. .. 

* 
UFO-Sveriges rapportformulär har i det 
närmaste tagit slut vilket innebär att alla 

utredningar stannar av tills nya formulär 
har tryckts upp. Eftersom inga pengar 
tycks ha budgeterats till kärnverksamheten 
har man tvingats starta en insamling bland 
lokalgrupper och enskilda medlemmar. 

Hur det kan bli på det här viset är ett 
mysterium. Dessutom skulle det antagligen 
vara rättvisare om varje fältundersökare 
fick beställa det antal formulär som man 
behöver till självkostnadspris ... 

* 
Rapportnytt, UFO-Sveriges utmärkta 
publikation över svenska UFO-fall, som 
rimligen borde redovisa de rapporter som 
kommer in, har av outgrundlig anledning 
slutat med just detta. Inkommande fall 
redovisas nu bara summariskt i tabellform. 

Istället fylls tidningen ut med, i och för sig 
intressanta, artiklar om spöken och annat 
elände, samt med gammal skåpmat hämtad 
från internet. Lite märkligt faktiskt ... 

* 
I fjolårets sista Rapportnytt redovisar Tora 
Greve, i en stort uppslagen krönika, sin 
personliga fantasivärld. Det handlar om 
UFO och hinduisk mysticism varvat med 
ockult och religiöst svammel i en enda röra. 
Är det kanske den här typen av 
predikanden som UFO-Sverige menar när 
man påstår att organisationen "seriöst och 
genomarbetat delger allmänhet, massmedia, 
forskare, politiker och b~slutsfattare fakta 
och teorier om UFO"? 
Tora Greve slår bland annat fast att 

"Chefen Shiva" säger "Mohapratisamhatas 
tu Karmata". Det kan inte UFO-Trestad 
köpa! Vi anser att han säger "Brahmaputra 
Hirohito Kawasaki Karaoke". Inget snack 
om den saken! 

, 
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Föreningen UFO-Trestad 1998 
har Du råd att inte vara med? 

* * * 
UFO-Revynl 

Fyra fullmatade nummer med artiklar. reportage. recensioner. astronomisidor och rapporter. 
Vad händer i den internationella debatten? Vilka nya observationer har gjorts i vårt område? 

UFO-Trestad vet och berättar .... 

Flera UFO:s videofilmades i Vänersborg den 23 augustil 
Fallet utreds av UFO-Trestad i samarbete med amerikanska MUFON .... 

Fältundersökarkurser i Norrköpingl 
UFO-Trestad deltar och rapporterar förstås .... 

Amatörastronomisk verksamhetl 
UFO-Trestad bevakar stjärnhimlen .... 

UFO-Sveriges Riksstämma i Västerbergslagenl 
UFO-Trestad är valberedning och finns självklart på plats .... 

Internetl 
Artiklar. protokoll och aktuella UFO-rapporter presenteras löpande på vår hemsida .... 

UFO-fotografier, slagrutefenomen, misstolkningsobjektl 
UFO-Trestad arbetar med en mängd olika forskningsprojekt .... 

Databaserl 
I vilka nummer av UFO-Aktuellt finns det artiklar om Roswellkraschen? Hur många UFO-fall 
rapporterades under augusti 1992? Under vilka tidpunkter görs det flest observationer? 

UFO-Trestad kan ge Dig svaren .... 

Välkommen till UFO-Trestadl 
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